

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 117 (438) | Среда, 5 ноября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Лозунги ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу, СССР в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровских черносотенных банд, пожелаем ему победу над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики-соколы! Беспощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям великой Отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, му-

жественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

19. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям—украинцам, белоруссам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода,—мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют героические советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. «Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага!» (Сталин).

28. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм—злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-захватчиками!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

31. «Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины». (Сталин).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В годовщину Великого Октября по призыву чкаловцев все, как один, встанем на сталинскую вахту! Стахановским трудом на оборонных воскресниках, выпуском сверхплановой продукции еще больше укрепим мощь нашей родины.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 2 ноября.

В течение ночи на 2-е ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на западном фронте, 1-го ноября уничтожила батальон немецкой пехоты, 11 противотанковых орудий, захватила более 20 пулеметов и большое количество снарядов и патронов.

Летчики авиа части тов. Вершинина, действующие на южном фронте, уничтожили 16 вражеских танков, более 100 немецких автомашин с боеприпасами, свыше 700 человек пехоты противника, 9 зенитных орудий и несколько зенитных пулеметов.

Образец мужества и отваги проявил красноармеец части майора Пустена тов. Костюшко. Во время обстрела неприятелем одного из участков нашей обороны вражеский снаряд попал в блиндаж, где находились боеприпасы. Начался пожар, грозивший уничтожить все снаряды, красноармеец Костюшко бросился в блиндаж и стал засыпать горящие ящики песком. Мужественный боец, несмотря на ранение, с честью выполнил свой долг. Пожар был ликвидирован.

В оккупированных фашистами районах Корело-Финской ССР партизаны каждый день совершают нападения на фашистские подразделения, на коммуникации и транспорты противника. Партизанский отряд под командованием тов. В. Внезапно напал на обоз белофиннов. Уничтожив 15 белофинских солдат, партизаны захватили полевую почту, две повозки с обмундированием для солдат и офицеров. Партизаны неоднократно перерезали телефонно-кабельную линию. Отряд под командованием тов. П. на-днях уничтожил в бою свы-

ше 100 солдат противника. Рота белофиннов, двигавшаяся пешим порядком по направлению к фронту, устроила привал в лесу. Партизаны окружили белофиннов и открыли по ним огонь в тот момент, когда солдаты выстроились в очередь за обедом у полевой кухни. Этот же отряд во второй половине октября взорвал две базы горючего, склад с боеприпасами и поджог склад с зимним обмундированием. Партизаны усиленно готовятся к борьбе в зимних условиях. Они заготавливают теплую одежду, укрепляют лагерь, запасают лыжи.

С большим подъемом проходит предоктябрьское соревнование в колхозах Горно-Бадахшанской автономной области (Памир). Досрочно выполнив годовой план поставок хлеба, овощей, картофеля, мяса, масла, брынзы, шерсти, кожсырья, сена, колхозы приступили к продаже государству излишков хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Сотни тонн овощей и фуража проданы колхозами только по одному Шугнанскому району. Колхоз им. Сталина продал 120 тонн картофеля, колхоз им. Карла Маркса—30 тонн. Многие колхозы деньги, полученные от продажи, вносят в фонд обороны страны.

Колхозы Горного Бадахшана полностью закончили озимый сев. В Рушане площадь озимых расширена на 150 гектаров, в Ванче—на 170. Впервые посажена озимь в высокогорных Андробском и Коздынском кишлаках советах, Ишкашимского района. Состояние озимых в области отличное. Отмечается дружное кущение озимой пшеницы. Закончив полевые работы, десятки колхозов приступили к ремонту ирригационной сети и дорог.

Политика германских фашистов в отношении поляков

Немецко-фашистские поработители Польши отметили на днях двухлетие превращения Западных областей Польши в Германскую провинцию Вартерланд. В связи с этим, по сообщению агентства Рейтер, руководитель провинции Грейзер выступил с речью, в которой откровенно изложил германскую политику в отношении поляков. «В Польше, — сказал Грейзер, — немец является господином, а поляк—только его крепостный. Те, кто не хотят примириться с таким положением, должны будут нести все последствия. Против них будет применяться закон со всей строгостью. Всякий поляк, который осмелится поднять руку на немца, должен быть немедленно уничтожен».

Обращаясь к полиции, Грейзер цинично благодарила ее за борьбу с польскими патриотами и указал, что в 1941 г. в отношении поляков было вынесено 40 тысяч судебных приговоров, в том числе 2 тыс. приговоров специальных трибуналов, обычно приговаривающих всех к смертной казни. (ТАСС).

VI пленум райкома ВКП(б)

3 ноября проходил VI пленум райкома ВКП(б), который обсудил следующие вопросы: об итогах хлебоуборочных работ в районе и выполнении обязательных поставок колхозами и колхозниками, отчет бюро райкома ВКП(б) о результатах работы по приему в партию за период между 5 и 6 пленумами.

Об итогах уборки хлеба доклад сделал заведующий районом тов. Никулина и о выполнении обязательных поставок государству — районный уполномоченный наркомата заготовок тов. Завьялов.

— Исторические слова товарища Сталина, — говорит тов. Никулина, — произнесенные им в речи по радио 3-го июля 1941 года о том, чтобы «все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага» — всколыхнули колхозные массы трудящихся на новые трудовые подвиги. Многие колхозы, выполняя лозунг «все для фронта, все для победы», сумели правильно перестроить свою работу на военный лад,

успешно завершили все сельскохозяйственные работы 1941 года. Примером может послужить сельхозартель им. 518, где председателем правления артели тов. Гулевич. Здесь еще 23 сентября обмолотили урожай, ссыпали хлеб в амбары, сдали государству тысячи пудов зерна сверх плана, на 117 процентов выполнили план вспашки зяби. Многие колхозники работали за двоих, за троих.

Но однако, — говорит докладчик, — есть еще и такие руководители колхозов, которые не отрешились от мирных настроений. Это особенно относится к сельхозартели им. Чапаева, Арсеньевского сельсовета, председатель тов. Челенко. Здесь затянули обмолот хлебов, не полностью заготовили землю под будущий урожай.

Плохо работала в этом году одна из крупнейших сельхозартелей в районе — «Новая деревня» (председатель правления артели тов. Хмарин). Из-за плохой организации труда, поломок машин затянули хлебоуборочные работы.

Тов. Завьялов в своем докладе указал на безответственное отношение отдельных руководителей колхозов в деле выполнения обязательных поставок государству, в результате колхозы района не полностью завершили выполнение своих обязательств по мясу, маслу, шерсти.

В прениях по докладам этого вопроса выступили: тов. Евсюков (Невская геологоразведочная партия), Гулевич — председатель колхоза им. 518, Горяйнов — председатель колхоза «Красная гора», Грязнов — рапортор, Крупский — председатель колхоза «Трудовой путь» и др.

В своем выступлении тов. Гулевич подробно поделился опытом работы в условиях военного времени.

— Мы сумели, — говорит он, — правильно сочетать организационно-хозяйственную работу с политической работой в массах и наши колхозники действительно работают так, как этого

требует от нас товарищ Сталин. В прениях также выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Е. Матвеев.

— Народная война с гитлеровской Германией, — говорит он, — поставила перед партийными организациями задачу — как никогда давать больше продукции Красной Армии и государству. Многие колхозы выполняют эти требования, поэтому они успешно справились с уборкой и хлебосдачей, тысячи центнеров зерна вывезли на элеватор в счет хлебозакупа. Далее тов. Матвеев подверг критике работу отдельных руководителей партийных и советских организаций, которые затянули обмолот урожая, своевременно не рассчитались с государством по хлебу, мясу, шерсти, маслу и плохо готовятся к зимовке скота.

Затем тов. Матвеев подробно остановился на практических задачах районной партийной организации. Он говорит, что в основу всей работы парторганизации надо положить указания товарища Сталина о необходимости перестройки всей нашей работы на военный лад.

Пленум принял решение, в котором отметил положительную работу о завершении сельскохозяйственных работ 1941 года. Примером может послужить сельхозартель им. 518, где председателем правления колхозов: им. 518, «Красная гора», «Гроза капитала» и других и обязал первичные парторганизации района устранить имеющиеся недостатки в работе колхозов.

По второму вопросу сделал доклад заведующий организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Малюгин, который говорил, что в некоторых первичных парторганизациях, занимаясь хозяйственными вопросами, оставили работу с массами по подготовке лучших людей к вступлению в партию Ленина-Сталина. Так например, Романовская первичная парторганизация, парторганизация шахты «Южная», Щегловского свинохоза, Кургановского сельсовета при наличии большого актива из колхозников, сельской интеллигенции рабочих и служащих за 1941 год не приняли в партию ни одного человека.

Задача парторганизаций сейчас состоит в том, чтобы перестроить массово-политическую работу, усилить рост партийных рядов за счет вовлечения в партию лучших людей из колхозников, рабочих и интеллигенции, самоотверженным трудом в дни Отечественной войны показавших свою безграничную преданность родине, партии Ленина-Сталина. Прием в партию должен производиться по принципу индивидуального отбора, как это требует устав нашей партии.

В прениях по докладу тов. Малюгина выступило 5 человек. Все выступающие, так же, как и докладчик отмечали, что работа по подготовке лучших людей в партию и по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) находится в запущенном состоянии.

Принято развернутое решение, мобилизующее районную партийную организацию на устранение недостатков в деле приема в партию и воспитание молодых коммунистов.

В годовщину великого Октября встанем на сталинскую вахту!

Дадим нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага!

Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Товарищи!

Приближаются знаменательные дни двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Эти дни наша страна встречает в суровой военной обстановке — в обстановке грозной опасности. Вторгнувшаяся на нашу советскую землю вооруженная до зубов гитлеровская армия бандитов, грабителей и насилиников разрушает наши города, сжигает села и деревни, грабит, мучает и убивает советских людей.

Людоед Гитлер стремится во что бы то ни стало осуществить свои кровожадные планы истребления и порабощения нашего народа.

«Дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение». (Сталин).

Наглый враг угрожает камнями на камне не оставить от того, что с небывалым в истории героизмом завоевано наими, что с огромным напряжением построено за двадцать четыре года социалистической революции руками рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Героическая Красная Армия мужественно и бесстрашно отражает свирепый наиск врага.

Вместе с Красной Армией на защиту родины стоя поднялась весь советский народ. Страна превращена в вооруженный лагерь, все подчинено интересам фронта.

Но враг еще силен. Не счи-таясь с огромными потерями, он с остервенением рвется к захвату жизненных центров страны — колыбели пролетарской революции — Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве.

Товарищи!

Великие октябрьские завоевания в опасности! Подлый враг должен быть остановлен и опрокинут! Во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев! На удары врага ответим мощными ударами на фронте, мощ-

ной поддержкой Красной Армии из тыла.

Мы, коллектив рабочих ИТР и служащих завода имени Чкалова, дни 7, 8 и 9 ноября обявляем днями сталинской вахты, днями героического труда для усиления обороны родины.

Мы обязуемся в эти дни свои дневные задания выполнить не менее, чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны родины.

Мы призываем всех рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Новосибирской области последовать нашему примеру и в дни Октябрьской годовщины дать больше металла, больше угля, больше боевого вооружения и снаряжения для Красной Армии.

Мы призываем работников Томской железной дороги в эти дни перевыполнить планы погрузки и выгрузки, ускорить продвижение воинских эшелонов, транспортов и марширующих с грузами, закончить подготовку всего хозяйства дороги для работы в условиях зимы.

Мы призываем всех служащих учреждений и предприятий, а также все население, не занятые на производственной работе, ознаменовать эти дни массовыми оборонными воскресниками. Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС области полностью завершить в дни Октябрьской годовщины выполнение плана хлебопоставок государству, подготовку к зимнему содержанию скота, окончить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Все, как один, встанем на сталинскую вахту! Обрушим на звериные головы гитлеровских мерзавцев тысячи тонн смертоносного металла. Стакановским трудом на оборонных воскресниках, тысячами тонн сданного государству хлеба укрепим мощь нашей родины.

Отстоим великие завоевания Октябрьской революции!

С именем великого Сталина вперед, за наши победы!

Обращение принято на собраниях цехов и отделов завода имени Чкалова.

По примеру чкаловцев

Следуя примеру чкаловцев рабочие, служащие, инженеры и техники шахты «Южная» единодушно решили в дни XXIV годовщины Октября — 7, 8, 9 ноября — встать на сталинскую вахту и дать стране как

можно больше сверхплановых тонн угля.

Все средства, заработанные в эти дни, решили передать в государственный фонд обороны.

Н. Петровченко.

Будем работать с удвоенной силой

Коллектив работников Барзасской швейной мастерской горячо поддерживает инициативу чкаловцев. Они, как и все трудящиеся нашей области, присоединяют свой голос к голосу коллектива завода имени Чкалова.

— В дни годовщины Великой Октябрьской социалистической

революции — 7, 8, и 9 ноября — обязуемся работать с удвоенной энергией и силой, — говорят швейники, — и каждый выполнит свою дневную норму выработки не меньше, как на 200 процентов, а заработанные средства внесем в фонд обороны страны.

И. Рыбаков.

Предоктябрьское соревнование

Под знаком соревнования

Самоотверженным трудом рабочие и служащие Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование в целом лесозаготовительный пункт выполнил октябрьский план по заготовке на 102 процента, по трелевке на 146 процентов.

Лесопункт хорошо подготовлен к зиме. Проложена трасса под ледяную дорогу, отремонтирован подвижной состав, выстроен новый конный двор.

Особенно старательно работают звенья лесорубов тт. Николаева И. и Бунакова А., где мастером тов. Бушков. Они соревнуются со звеном лесорубов тов. Карапова И., Кельбесского лесозаготовительного пункта. Свое октябрьское задание они выполняют в полтора раза.

Хорошо работают и трелевщики. Стакановцы тт. Селиванов Г., Истомин И. и Усов И. добились средней выработки на человека за день по 11 кубометров вместо 9 по норме.

Не уступает в работе и коллектив мастерского участка. Жемелев Г. Бригада лесорубов тов. Карапова Г. — дала в среднем за октябрь по 6,1 кубометра леса на человека вместо нормы 4 кубометра. Звено трелевщиков тсв. Шилова П. ежедневно стреляет по 11—12 куб. дровесины вместо 9 по норме.

В целом мастерский участок октябрьский план выполнил по заготовке на 104 процента, а по трелевке на 150 процентов.

Дни великого праздника Октября коллектив лесозаготовительного пункта решил сделать днями сталинской вахты.

Ф. Трепаков.

ПЕРЕСМАТРИВАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На Курганском участке ширпотреба, где начальником тов. Колесников, недавно состоялось собрание рабочих и служащих, на котором обсудили итоги социалистического соревнования за октябрь месяц. Выступивший на собрании знатный стакановец — тов. Скворцов заявил: «Сейчас время военное, страна требует от нас больше продукции. Я пересматриваю свое, ранее взятое, обязательство и берусь выполнить норму на 230 процентов».

Здесь же пересмотрел свой договор и тов. Целищев. Он обязался к 7 ноября заготовить 300 лыжных болванок — норму выполнить больше, чем в два раза.

Н. Оловянников.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Ушел Жеребенок: масти чернобурой, на лбу белое пятнышко, заднее копыто по сустав белое, возраст полтора года.

Знающих просим сообщить артели «Большевик», Дмитриевского сельсовета.

Тираж 2000 экз.